

# 男子利用平台漏洞实现“网购自由”

## 涉案金额达300多万元 涉嫌诈骗被警方刑事拘留

□ 首席记者 陈颖婷

某酒店品牌旗下一款深睡记忆枕深受消费者喜爱，网上各大电商平台均设有官方旗舰店。

然而，“有心人”却利用网购“七天无理由退货”机制虚构退货达到侵占商品的目的，甚至自营网店对外售卖。

近日，奉贤公安分局查获了一起网络购物诈骗案，涉案金额高达300余万元。

低价售卖该款明星枕头。同时，其通过社交媒体“刷单群”招募近百个电商平台用户在该品牌官方旗舰店购买该款枕头，下单地址为二手平台上买家的地址。待买家收货后，其又指使刷单用户按照七天无理由操作退货退款，再通过寄假包裹、空包裹等手段，制造虚拟物流信息，使平台误认为商品已退货入库，然后骗取全额退款。

民警深入调查发现，方某招聘一男子帮助其进行快递刷单，邮寄虚假包裹套取真实快递单号，方某每单给予该男子2.4元的好处费。近期，奉贤警方在外省市将另一犯罪嫌疑人张某抓获。

目前，犯罪嫌疑人方某、张某两人因涉嫌诈骗罪已被警方依法刑事拘留，案件在进一步审理中。同时，警方已约谈涉事企业和物流公司，对企业内部运营机制进行完善，让违法犯罪份子再无可趁之机。

近期，奉贤区奉浦派出所辖区某公司零售业务负责人到所报案，称其公司在某电商平台的官方旗舰店疑似遭受恶意退单。短期内平台上出现大量订单，客户购买其公司明星枕头产品后，利用平台“七天无理由进行退货退款机制”选择退款退货，但公司仓库实际并未收到退货，类似订单累计6000余单，涉案商品金额高达300多万元。

接警后，奉浦派出所将该线索反馈至刑侦支队并成立专案组。民警立即对多个嫌疑账号信息和物流信息展开调查。经查，所有的可疑账号都是刷单账号，一男子招募他人利用本人账号在网店下单，每下一次可以获得10元佣金。通过溯源，所有证据指向一名方姓男子。11月初，专案组在外省市警方帮助下抓获犯罪嫌疑人方某。

到案后，犯罪嫌疑人方某交代，2023年8月，其在二手平台开设网店

# 嫌女友没洗碗 将瓷碟从五楼扔出

## 男子因高空抛物被判拘役

□ 记者 陈颖婷 通讯员 潘颖

本报讯 “当时喝酒了，因为碟子没洗的事和女友吵架，就扔东西泄愤了……”本是日常小矛盾，林旭（化名）却失去理智，直接将瓷碟从5楼扔出，造成楼下停放的两辆车被砸。日前，经松江区人民检察院提起公诉，林旭因

高空抛物罪被依法判处有期徒刑。

今年7月某日清晨，林旭喝完酒回家，路上给女友打了许多电话和视频，但对方没接听。林旭感觉烦闷，到家后，看到水池里还有些碗碟没有清洗，便直接与女友争吵起来，更一时气急直接将两个瓷碟及一个塑料水杯从5楼窗口扔了下去。东西扔下之后，林旭听到楼下传来巨响，登时酒醒了一半，赶忙下楼查看，发现楼下停放的两辆车均有被瓷碟损伤的痕迹。因无法协商一致，车主选择报警，民警到达现场后，林旭被带回派出所接受调查。

经查，林旭为发泄个人情绪，将瓷碟从5楼抛掷窗外，导致一辆车的天窗被砸，另一辆车的后门被划，经价格认定，物损合计1万余元，情节严重。今年8月21日，松江检察院以高空抛物罪对林旭提起公诉。案发后，林旭已对两位车主进行赔偿并获得谅解。8月28日，松江区人民法院依法判决林旭犯高空抛物罪，判处拘役5个月，缓刑5个月，并处罚金2000元。

# 男子偷盗近万元公路自行车

## 上演一场17公里“极限骑行”

□ 记者 季张颖 通讯员 朱晓菁

本报讯 一名男子自称极限运动的爱好者，他盗窃了一辆心仪的公路自行车后一路骑行17公里，展开近两小时的“极限挑战”。日前，徐汇警方在“砺剑2024”专项行动中，成功破获一起盗窃案，犯罪嫌疑人吴某被依法采取刑事强制措施。

近日，市民李先生赶到西岸治安派出所报警，称自己一周前停放在公司地下车库的公路自行车不见了，价值近一万元。警方立即开展调查，通过实地走访并结合公共视频，民警发现一名身着白色短袖、黑色长裤的可疑男子将这辆自行车推离车库后，沿着漕宝路一路向

西骑行至外区。根据线索，民警一路追踪，在案发地17公里的某小区里找到了白衣男子的行踪，随即前往住处将其抓获。

据犯罪嫌疑人吴某交代，其本身是个“公路自行车迷”，对高价值的公路车有一定了解。一次偶然进入地库时看到了李先生这辆价值不菲的公路自行车，发现车未上锁，车把手上挂着的头盔也落灰了。当天回家后王某心心念念，回想起在极限运动赛现场感受到的“热血”后，便坐公共交通前往地库将自行车盗走，并来了一场17公里的“极限骑行”。目前，犯罪嫌疑人吴某因涉嫌盗窃罪被徐汇警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

# 调包劳力士前还报警“咨询”？

## 男子涉嫌盗窃被普陀警方依法刑拘

□ 见习记者 王葳然

本报讯 为盗窃女友价值10万余元的劳力士手表，男子竟主动拨打报警电话，谎称自己的手表被女友调包，以此向警方咨询破案所需证据。近日，普陀警方破获一起盗窃案，犯罪嫌疑人郑某已被依法刑事拘留。

近日，市民田小姐至普陀公安分局真如派出所报案称，她的一块价值10万余元的劳力士手表被调包了。接报后，民警立即到场开展调查。经现场勘查，民警发现田小姐家中的门窗完好无损，很有可能是熟人作案。进一步询问后得知，田小姐从事网络直播行业，平时都是独居，男友郑某偶尔会来，但

最近他声称有工作要忙，两人很久未见过面。

随后，警方对郑某进行了细致调查，发现他在不久前曾报警称自己的手表被女友调包。但郑某当时并未要求民警到场处理，只是简单询问了需要准备哪些证据才能证明是女友所为，之后便挂断了电话。据此，经验丰富的民警判断郑某有重大作案嫌疑。随后，警方循线追踪，将郑某抓获归案。

经查，郑某因欠下高额外债，便心生歹念，在实施调包行为之前还拨打了报警电话进行“咨询”，希望以此规避作案风险。目前，犯罪嫌疑人郑某因涉嫌盗窃罪，已被依法逮捕，追赃挽损工作正进一步开展中。

# 男子为偷电缆深夜爬上带电电线杆

## 涉嫌盗窃被依法刑事拘留

□ 见习记者 王雅雯 通讯员 吴丹盛

本报讯 为盗窃电缆，男子多次“踩点”，备好“攻略”，凌晨爬上带电的电线杆……一系列操作换来的不过是1600元赃款和一场“铁窗泪”。近日，奉贤公安分局庄行派出所破获了一起盗窃案件。

日前，电力公司员工来到庄行派出所报案称：公司接到市民来电称，浦卫公路南亭公路附近多处设施断电，经沿线检查作业，发现一节带电的电力电缆不翼而飞，于是来所报案，请求民警帮助。

民警随即开展侦查，迅速锁定了嫌

疑人丁某，并于当日在其家中将丁某抓获。

据丁某交代，他在不久前得知电缆线价值不菲，遂萌生了偷电缆线卖钱的念头。丁某多次踩点，通过网络查询到了安全剪断带电电缆线的方法，并购买了不少工具。凌晨时分，丁某携带剪线钳和螺丝刀等工具，骑行至案发地点，顺着一根正常通电的电线杆爬至杆顶，将电缆中的四根电线一一剪断后带回地面。回家后，丁某将电线外面的皮剥掉，卖给了住家附近的废品回收站，获得赃款共计1600元。

目前，嫌疑人丁某因涉嫌盗窃罪已被奉贤警方依法刑事拘留。

### 上海奇贝拍卖有限公司拍卖公告

受上海市高级人民法院委托，本公司自2024年12月31日（周二）至2025年1月3日（周五）在“公拍网”（www.gpai.net）、上海市公共资源交易平台（黄浦区乔家路2号）举行拍卖会。现公告如下：  
公司地址：上海市静安区共和新路3088弄9号楼803室（线下接待）  
咨询电话：13817791926 021-62712827  
在线竞价阶段：2024年12月31日13:30至2025年1月3日13:30，竞买人资格及出价带入网络现场同步拍卖，其最高出价在网络现场同步拍卖的起价网络现场同步拍卖阶段：2025年1月3日（星期五）13:30开始至拍卖会结束  
拍卖标的：（保证金5万元）  
上海市静安区河南北路99号地下1层058、081、082、083室商业房地产（整体拍卖），合计建面约59.83m。  
注意事项：（详见《拍卖特别规定》）  
1、公告之日起接受咨询，预约看样。  
2、竞买人在标的拍卖结束前，可在公拍网上申请参拍并使用银联在线支付保证金，获得参拍权限。  
3、竞买人线下报名及交付保证金银行转账截止时间2025年1月2日（周四）16:00，保证金须在截止时间前到账。  
4、保证金汇入账户户名：司法拍卖资金监管专户13账号：11015029387002 开户行：平安银行上海市北支行  
5、享有优先购买权者须经委托方确认后，到拍卖现场参加竞拍。未办理竞买登记手续的或未到场参加竞拍的，视为放弃优先购买权。